

Pokiaľ by sme chceli zhodnotiť všetky výsledky a publikovať všetky Vaše listy, ktoré nám píšete, určite by nám nestačili tieto dve stránky. Ale nechajme hovoriť Vás, našich zákazníkov.

# DARINA 4

## DARINA 4 hnojivo XXI. storočia po troch rokoch skúseností

# DARINA 4



**DARINA 4** organominerálne kvapalné hnojivo vyrobené na základe jazerného sapropelu si našlo počas troch rokov svojho pôsobenia na slovenskom trhu mnoho verných priaznivcov. Jednoduchá aplikácia, vysoká úroda, viazanie ťažkých kovov a vylúčenie ich prieniku do ekologického reťazca, ochrana vodných zdrojov, posilnenie imunity rastlín voči škodcom a chorobám, absencia zárodkov parazitov a semien burín, prítomnosť veľmi aktívnych foriem humínových a fulvových kyselín, to všetko sú argumenty, ktoré DARINU 4 prederujú ako hnojivo vhodné do ekologického pestovania, ktoré chráni v konečnom dôsledku životné prostredie a naše zdravie.

Svoje miesto si našla tak medzi poľnohospodárskymi producentmi, ako aj medzi záhradkármi. Dosiahli sa výborné výsledky pri pestovaní zeleniny aj ovocia, veľmi dobré skúsenosti boli pri pestovaní okrasných drevín. V Rakúsku s úspechom použili DARINU 4 na jahodách, špargli a s pomocou DARINY 4 vypestovali odolné a zdravé lesné stromčeky. Vinohradníci si DARINU 4 taktiež veľmi chvália, kde sa osvedčila pri namáčaní sadeníc viniča pred sadbou do pôdy a taktiež metódou postreku na listy a v štádiu kvitnutia, ako aj postrekom tri týždne pred zberom úrody za účelom zvýšenia cukornatosti hrozna.

Veľmi dobré skúsenosti majú aj záhradkári pri namáčaní semien rôznych plodín pred sadením, namáčaní priesad pred sadením, alebo odrezkov pri rozmnožovaní.

Uvádzame len tie výsledky s použitím DARINY 4 na Slovensku, ktoré už majú trojročné skúsenosti a celkovo poukazujú na jej významné vlastnosti.

Vo firme LESTRA, s.r.o. v Nesvadoch, producenta semien prvotriednej kvality, sa používa DARINA 4 už tretí rok na rôznych plodinách.

**Citujeme majiteľku firmy pani Katarínu Prítýlovú:**

„DARINU 4 používame v priebehu celého vegetačného obdobia na rôznych plodinách. Dosiahli sme veľmi dobré výsledky na paradajkách, paprike, melónoch a i. DARINA 4 až neuveriteľne posilňuje imunitný systém rastlín, skrátilo sa vegetačné obdobie a úrody sú až o 40 % vyššie, ale čo je pre nás veľmi podstatné, že naše rastliny sú zdravé a to sa premieta do semien, ktoré produkujeme. DARINU 4 odporúčam všetkým záhradkárom aj pestovateľom, nemali sme s ňou ani jednu negatívnu skúsenosť, používame ju trikrát počas vegetačného obdobia. Pokiaľ používate DARINU 4, paprika je výrazne odolnejšia proti viróze.“

Firma HYPERAGROPARK, s.r.o., prevádzka Bratislava je známym pestovateľom rôznych druhov okrasných drevín a kvetov.

**Citujeme riaditeľa firmy pána Mazora:**

„DARINA 4 je hnojivo, ktoré veľmi vhodne zapadlo do našej produkcie. Používame ho vo forme 1%-ného vodného roztoku na všetky druhy kvetov aj okrasných drevín. Postreky na listy pravidelne opakujeme, DARINU 4 používame tri až štyrikrát za vegetačné obdobie, výsledky sú skvelé, listy aj kvety pekne sfarbené, naše rastliny lepšie znášajú výkyvy teplôt, majú lepšiu kondíciu. Takisto je pozoruhodné, že účinky DARINY 4 vidíme už tri týždne po postreku (pozri foto).“



**Pán Martinčík zo Skalice:**

„V tomto roku som DARINU 4 použil až trikrát v priebehu vegetácie viniča. Po prvýkrát som postriekal vinič v štádiu kvitnutia, po druhýkrát pri tvorbe hrozien a po tretíkrát mesiac pred zberom úrody, vždy 1%-ným vodným roztokom až do úplného zmäčania listov. DARINU 4 používam už tretí rok. Tento rok bol obzvlášť výborný. Obsah cukru pri zbere som mal značne vyšší, hrozno malo lahodnú chuť aj celkový zdravotný stav viniča bol výborný, vinič je podstatne odolnejší voči peronospóre“. Obdobné skúsenosti mali aj pestovatelia vinnej révy v okolí Skalice, niektorí použili DARINU 4 po prvýkrát a nesklamala ich.

**Pani Bacharová z Kopčian:**

„Používam DARINU 4 už tretí rok a jej účinky sú vynikajúce. Tento rok som použila DARINU 4 na rôznych plodinách, vždy som jednu časť rastlín ošetrila a jednu časť neošetrila, ale zalievala som ich rovnako, urobila som si taký kontrolný experiment. Tu sú výsledky použitia na jednotlivých plodinách:

**PAPRIKA**

Namáčanie semien 28. 1. 2003 semienka som namočila do 1%-ného vodného roztoku DARINY 4 po dobu 1 hodiny, potom som ich zasiala do pôdy, 1. 2. vzišli všetky semená na 100%, neošetrené semená vzišli na 70 %. 12. 2. som presadila papriku do

kelímokov, 28. 2. som ju ošetrila Darinou 4, 1%-ným vodným roztokom postrekom na list. To isté som opakovala aj 27. 3., 13. 4. a 12. 5., čiže trikrát počas vegetácie. Mala som očividne väčšie prírastky, úroda bola u oštrenej papriky približne o 40% väčšia a senzorické vlastnosti, vyfarbenie aj chuť bola oveľa lepšia.



**PARADAJKY**

Semená som sadila suché, zaliala som ich 1%-ným roztokom DARINY 4, sadila som 3. 2. 2003, 14. 2. som presadila do kelímokov vyklíčené priesady a 27. 3. som ich postrekovala 1%-ným roztokom DARINY 4, potom som metódou postreku na listy urobila 1%-ný postrek vždy vo večerných hodinách 13. 4., 12. 5., 5. 6., 11. 7., 3. 8., 29. 8. Efekt bol vynikajúci, paradajky stále rodia a kvitnú, oproti nepostriekanim majú väčšie plody, viac ich nasadia, sú zdravšie a mohutnejšie, úroda je o 42% vyššia oproti nepostriekanim.

**VINIČ**

Striekala som vinič metódou postreku na list dňa 14. 4. 2003, 12. 5., 5. 6., 10. 7., vinič je veľmi pekný. Použila som 1%-ný roztok DARINY 4, striekala som až do úplného zmäčania listu vždy pred súmrakom. Hrozno bolo veľmi pekné, listy sviežo zelené a veľké, takisto úroda bola vynikajúca, oproti kontrole väčšia o 30%. V zime veľa viniča vymrzlo, ale DARINA 4 ako keby ho tento rok postavila na nohy, pustilo sa veľa mladých výhonkov a zasa sa vinič spamätal.

**ZELER**



Zeler som postriekala na listy v pravidelných intervaloch 30. 4., 18. 5., 20. 6., 20. 7., 20. 8., 15. 9. Oproti kontrole bol dvakrát väčší, mal krásne tmavozelené sfarbenie

a postrek s DARINOU 4 mu očividne prospieva. Vždy som použila 1%-ný vodný roztok.

**MALINY**

Vždy som mala problém vypestovať pekné maliny, ale s DARINOU 4 sa mi to podarilo. Postrek na listy 1%-ným roztokom DARINY 4 som urobila 14. 4. 2003, 30. 4. a 12. 5., maliny boli krásne, úroda bola vynikajúca, skoro o 60% vyššia oproti kontrole.



**RÍBEZLE**

Ríbezle som ošetrila postrekom na listy 1%-ným roztokom DARINY 4 a to 14. 4. 2003, 10. 5. 2003 som postrek opakovala, ríbezle boli pekné, mali pekne sfarbené listy, bola som prekvapená, lebo rok bol veľmi suchý, úroda bola výborná, asi o 45% väčšia.

**ŠALÁT**



Šalát som postriekala 1%-ným roztokom DARINY 4 na listy 29. 5. 2003 a 14. 6. Šalát mal asi dvakrát väčšie listy, výrazne sa skrátilo vegetačné obdobie, bol výborný a listy mal pevnejšie.

**JAHODY**

Jahody som postriekala 1%-ným roztokom DARINY 4 už 7. 4. 2003, potom taký istý postrek som ešte urobila 28. 4. a 29. 5. Odmenou mi bola vysoká úroda, čo ma prekvapilo, jahody nasadili mnoho kvetov, keď som ich striekala v čase kvitnutia, skoro všetky kvietky prešli do plodu, u neošetrených jahôd som takýto jav nepozorovala, úroda bola vyššia o 40-45%.

**Pán Štefan Kubinec zo Žiliny:**

„Na základe pozitívnych referencií o účinkoch hnojiva DARINA 4 na zeleninu som uvedené hnojivo vyskúšal pri pestovaní paradajok na voľnej hriadke a uhoriek šalátoviek vo fóliovom kryte. Paradajkové sadenice sadím do jám hlbokých na dva rýle, do ktorých namiešam príslušné množstvo NPK, dreveného popola a kompostu. Do takto pripravenej jamy nalejem 10 litrov vody a sadenice zasadiť do vznik-

nutej „kaše“ tak hlboko, aby po zasýpaní povrchu suchou zeminou vyčnievala len posledná rada listov od vrchného výhonku. Po ujarí a nasadení silného rastu, striekačkou s 1 mm tryskou postriekam priesady max. 1%-ným roztokom na list aj pôdu okolo byle priesady. Ešte jeden postrek urobím pred kvitnutím, i po nasadení plodov. Pred výsadbou paradajok, na hriadke ako predplodinu som pestoval v minulom roku fazuľu na semeno. Účinok DARINY 4 bol jednoznačne pozitívny, úroda bola väčšia asi o päťdesiat percent.

Uhoriky vo fóliovom kryte sadím na vzdialenosť 55 cm a vyvážujem na povrások. Postrek 1%-ným roztokom s DARINOU 4 na list mal pozitívny účinok, prejavilo sa to na zdravotnom stave rastlín, úrodnosti i kvalite plodov.“

**Pán Schwarz z Bratislavy:**

„Už 10 rokov sa profesionálne venujem pestovaniu ruží a kvetov. „DARINU 4 používam už tretí rok na okrasných kvetinách aj ružiach. Je to výborné hnojivo a má veľmi blahodárne účinky na rastliny. Pravidelné postreky DARINOU 4 počas troch rokov mali jednoznačne veľmi pozitívny účinok. Ruže sú každým rokom zdravšie, nepoužívam už ani toľko insekticídov voči voškám, listy aj kvety sú krásne sfarbené a vďaka DARINE 4 mám z nich obrovskú radosť. Jednoznačne môžem potvrdiť, že účinok DARINY 4 na kvety je ozdravujúci. Ruže hnojím 1%-ným roztokom trikrát počas vegetácie. V tomto roku som ja a moji kolegovia použili nové hnojivo DARINA FLORA na ružiach a dekoratívnych drevných a stromoch. Poviem Vám, efektívnejšie a krajšie exempláre týchto rastlín nevypestoval žiaden zo známych profesionálov, ktorých poznám. Jeden z mojich konkurentov sa pýtal, aké „know-how“ používam, keď dosahujem také podivuhodné výsledky? Odpovedal som mu, že moje „know-how“ je hnojivo DARINA 4 a DARINA FLORA, ktoré mi dovolilo uskutočniť to, o čom som sníval veľa rokov.“

**Pán Ján Hlavatý z Bratislavy:**

„Všetci moji známi rozprávali o hnojive DARINA 4. Dlho som tomu nechcel veriť, ale v tomto roku som sa rozhodol overiť efektívnosť hnojiva na dôkladnom experimente na jabloniach, kde som pre každú sortu jablone vykonal kontrolný pokus, jeden strom som pohnojil DARINOU 4 a druhý som nepohnojil. Hnojivo som použil trikrát počas vegetačného obdobia na jablká, jedenkrát do kvetu, dvakrát počas tvorby plodov.

Priemerný výnos z vybraných stromčiek a vybraných plodov v porovnateľnom počte o približne rovnakej veľkosti sa

použitím hnojiva DARINA 4 zvýšil v priemere o 32% u jablák (viď tabuľka), t.j. o viac ako 1/3.“

Odroda jablák	Zvýšenie výnosu (%)
Jonathan	20
Golden Delicious	28
Starkrimson	47
Priemerne	32

To sú len niektoré z postrehov našich zákazníkov, úspechy sa zaznamenali aj pri ochrane ovocných stromčiek pred jarnými mrazmi. Zachránili sa napríklad marhule, ktoré sú obzvlášť citlivé, pričom sa postrek urobil preventívne pred nástupom nočných jarných mrazov. Pri nástupe mrazov Vám doporučujeme silnejší, 2%-ný postrek DARINOU 4.

Na výstave Záhradkár v Trenčíne sme sa priamo od Vás do počuli o rôznych použitiach DARINY 4, sme veľmi radi, že mnohým DARINA 4 pomohla zachrániť chorý stromček. Veľa z Vás malo dobré skúsenosti na citrusoch, s radosťou sme vy počuli zákazníka, ktorý tento rok mal veľmi dobrú úrodu citrónov priamo doma v byte, citrónovník postriekal trikrát počas vegetačného obdobia 1%-ným roztokom DARINY 4, výborné výsledky boli na okrasných palmách aj sukulentoch.

Medzi prednosťami hnojiva DARINA 4 patrí aj zníženie obsahu dusíčanov v plodinách, urýchlenie rastu, zlepšenie skladovacích vlastností plodín, skrátenie vegetačného obdobia a rýchlosť účinkovania účinných látok, rastlina efektívne využíva dostupné živiny z pôdy a spotrebovávajú ich pre svoj rast a vývin. Preto sa efekt po postreku DARINOU 4 prejaví už aj po troch týždňoch.

DARINA 4 si našla svoje uplatnenie aj v Rakúsku, Kanade, USA, v Českej republike, v Chorvátsku, Taliansku, Juhoafrickej republike, Austrálii a i., úspešne preniká na ďalšie zahraničné trhy.

Ako už tradične, aj tento rok firma FLORASERVIS pripravila rôzne balenia organominerálneho kvapalného hnojiva DARINA 4. Nájdete ho v každej záhradkárskej predajni na Slovensku. Prajeme Vám veľa úspechov s DARINOU 4 a tešíme sa na Vaše listy, mailly a fotografie, ktoré nám môžete zasielať na našu adresu.

Importér: DARINA, s.r.o.  
Prokopova 31  
851 01 Bratislava  
tel.: 0905/731 608, fax: 02/63838678  
E mail: [darinam@nextra.sk](mailto:darinam@nextra.sk)

Distributér: **FLORASERVIS**  
Dorastenecká 37  
831 07 Bratislava  
tel./fax: 02/43712289  
E mail: [floraservis@floraservis.sk](mailto:floraservis@floraservis.sk)